Nemes Tihamér OITV 2015
Második forduló
I. korcsoport: 5-8. osztályosok


1. feladat: Racionális számok (35 pont) 
Egy pozitív racionális számot a következő alakban írhatunk fel: [image: image2.png]


 azaz megadhatjuk az egészrészét, a törtrésze számlálóját és nevezőjét. A nevező 0 értékű nem lehet, a törtrész számlálója kisebb a nevezőnél. Egész számoknál a számláló 0, a nevező 1.
Írj programot, amely megadja két ilyen szám összegét! Ha szükséges, az eredményben egyszerűsíts!

A standard bemenet első sorában az első szám egészrésze, a törtrésze számlálója és nevezője van, a második sorában pedig a második számé. Mindegyik szám értéke legfeljebb 20000.
A standard kimenet három sort tartalmazzon! Az első sorba az összeg egész része kerüljön! Ha a törtrészt számlálója 0, akkor a második és harmadik sor üres sor legyen! Ha a számláló nem nulla, akkor a második sorba az összeg törtrésze számlálója, a harmadikba pedig a nevezője kerüljön!
Példák:
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Értékelés:

1. Egész számok (2+3=5)
3 pont

2. Törtrészek, ha nincs egyszerűsítés és egész eredmény (1/3+1/3=2/3)
3 pont

3. Törtrészeket jól ad össze, ha van egyszerűsítés, nincs egész eredmény (1/3+1/6=1/2)
3 pont

4. Törtrészeket jól ad össze, ha nincs egyszerűsítés, de van egész eredmény 
(2/3+1/2=1 1/6)
3 pont

5. Törtrészeket jól ad össze, ha csak egész eredmény van (1/3+2/3=1)
3 pont

6. Egész és törtrészt külön-külön jól adja össze (első példa)
4 pont

7. Tud általánosan egész átvitelt (második példa)
4 pont

8. Tud általánosan egyszerűsíteni (harmadik példa)
4 pont

9. Tud egészhez törtet adni (2+1/3=2 1/3)
4 pont

10. Átvitel is van, egyszerűsítés is van (2 3/5+3 9/10=6 1/2)
4 pont

2. feladat: Legolcsóbb közös (50 pont) 
Az alsódabasi piacon N, a felsődabasin pedig M árus árul almát. Arra vagyunk kíváncsiak, hogy a két piacon ugyanannyiért árul almák közül mennyibe kerül a legolcsóbb és a legdrágább.
Készíts programot, amely megadja a két piacon ugyanannyiért árult almák közül a legolcsóbb és a legdrágább alma árát!

A standard bemenet első sorában az alsódabasi és a felsődabasi piac árusainak száma van (1(N,M(100) van. A második sorban az alsódabasi piac N árusának árai, a harmadik sorban pedig a felsődabasi piac M árusának árai vannak. Az árak 1 és 1000 közötti egész számok.
A standard kimenet egyetlen sorába a legolcsóbb és legdrágább alma árát kell írni, amit mindkét piacon meg lehet venni! Ha nincs ilyen alma, akkor kettő darab 0 számot kell kiírni!
Példa:
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Értékelés:
1. Nincs közös ár
2+2 pont

2. Egyetlen közös ár van
2+2 pont

3. Minden közös alma azonos árú
2+2 pont

4. Az első közös a minimum, utolsó közös a maximum
2+3 pont

5. Az utolsó közös a minimum, első közös a maximum
3+2 pont

6. Általános eset
3+3 pont

7. Rendezett sorozatok
2+2 pont

8. Véletlen közepes teszt
3+3 pont

9. Véletlen nagy teszt
3+3 pont

10. Véletlen nagy teszt
3+3 pont

3. feladat: Legrövidebb szakasz (65 pont) 
Egy út mellett N helyen van parkoló. Közülük egyesekben helyi kistermelők kecskesajtot árulnak. Az egymáshoz legközelebbi K helyen szeretnénk sajtot venni tőlük.

Készíts programot, amely megadja a legrövidebb, K sajtárust tartalmazó szakaszt!
A standard bemenet első sorában a parkolók száma (1(N(1000) és a vásárolni kívánt sajtok száma van (1(K(100), a következő sorban pedig N egész szám: Si=1, ha az i-edik parkolóban van sajtárus, 0 egyébként.
A standard kimenet a legrövidebb szakasz kezdetét és végét (azaz azon parkolók sorszámát, ahol először, illetve K.-nak veszünk sajtot) kell írni! Ha nincs ilyen szakasz, akkor két darab -1-et kell kiírni!
Példa:

Bemenet
Kimenet

10 3
6 9
0 1 1 0 0 1 1 0 1 0
Értékelés:
1. Nincs ilyen szakasz
1+1 pont

2. 1..K a megoldás
5+2 pont

3. i+1..i+K a megoldás
5+2 pont

4. 1..i a megoldás
5+2 pont

5. i..j a megoldás
5+2 pont

6. i+1..i+K a megoldás, nem az első a legrövidebb
5+2 pont

7. i..j a megoldás, nem az első a legrövidebb
5+2 pont

8. i..N a megoldás, nem az első a legrövidebb
5+2 pont

9. N-K+1..N a megoldás, nem az első a legrövidebb
5+2 pont

10. K=1 esete, az első árus a megoldás
5+2 pont

Elérhető összpontszám: 150 pont + 50 pont az 1. fordulóból
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